

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 12 (10800)

Пятница, 20 января 1989 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

26 марта — выборы народных депутатов СССР

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

Собрание по выдвижению кандидата в народные депутаты СССР состоялось в коллективе ремонтного производства производственного объединения «Химволокно» имени Ленина. Оно стало своеобразным советом ремонтников о сделанном за годы пятилетия, демонстрацией их приверженности перестройке, разговором о повышении роли народных депутатов, укреплении их связи с избирателями.

Минувший год для объединения был успешным. Потому можно с уверенностью говорить о том, что и коллектив ремонтного производства внес весомый вклад в этот успех. Это он сделал все от него зависящее, чтобы производства работали устойчиво.

Однако и нерешенных проблем, неиспользованных резервов, как и в целом по производственному объединению, еще немало, и прежде всего — в налаживании хозяйственного механизма, улучшении материально-технической базы, укреплении дисциплины труда.

Открыл собрание секретарь парткома ремонтного производства В. Н. Цимбал. Он, в частности, сказал: — По всей стране проходит выдвижение кандидатов в народные депутаты СССР. Нельзя не заметить, что процесс отбора кандидатур носит демократический характер, идет снизу, в нем приняли участие пред-

ставители всех слоев общества. Широкую поддержку получают активисты, которые делом доказывают свою преданность перестройке, умение работать по-новому.

Сегодня нам предстоит выдвинуть кандидата в народные депутаты СССР, — говорит в заключение В. Н. Цимбал. — Очень хотелось бы, чтобы товарищ, которому мы окажем высокую честь, был активным участником перестройки, заинтересованным в решении экономических, социальных и экологических проблем в объединении и в целом по городу.

Слово предоставляется слесарю специализированного участка газоочистки М. И. Тюрюмину.

— В нашем коллективе состоялось собрание, участники которого делегировали меня сюда своим представителем и дали наказ выдвинуть кандидатом в народные депутаты СССР бригадира слесарей Горбунова Евгения Ивановича. От имени коллектива призываю вас поддержать эту кандидатуру.

Затем М. И. Тюрюмин знакомит участников собрания с биографией Е. И. Горбунова.

Названную кандидатуру поддерживает токарь ремонтного специализированного цеха № 4 В. М. Сабов.

— Лично я знаю Горбунова 8 лет, однако не следует забывать, что отдал он производственному объединению более четверти ве-

ка. Будет справедливым подчеркнуть, что Евгений Иванович — истинный патриот коллектива, посвятивший свою жизнь нелегкой работе в химической промышленности.

О том, как он работает, говорят следующие достижения: в 1987 году бригада Горбунова признана лучшей в производственном объединении, в 1988 году Евгений Иванович — лучший бригадир коллектива химиков. Он является членом городского комитета партии.

Думаем, что бригадир Е. И. Горбунов, если мы его выдвинем, а затем выберем народным депутатом СССР, с честью оправдает наше доверие, будет трудиться с большой пользой для трудящихся своих избирателей.

На трибуне — зам начальника ремонтного специализированного цеха № 5 Ю. И. Федотов.

— Необходимо подчеркнуть, — говорит оратор, — насколько важно выдвинуть наиболее авторитетных людей, принципиальных, глубоко убежденных в необходимости поддерживать революционные преобразования общества конкретными делами, обладающих необходимыми политическими и деловыми качествами. Уверены, мы не ошибемся, называя кандидатом в народные депутаты СССР Евгения Ивановича Горбунова. Его мы знаем не только как хорошего производственника, но и активного общественника.

Избирался партгрупоргом, имеет большой опыт профсоюзной работы. В настоящее время активно работает в совете трудового коллектива.

Предлагаю поддержать его кандидатуру. Он — достойный человек.

Предложение поддерживает также выступивший слесарь газоочистки В. Е. Сидоркин, отметивший, что Е. И. Горбунова он знает с 1967 года и как классного специалиста, и как профсоюзного активиста, душой болеющего за дело.

Председательствующий: — Товарищи, кто хочет еще высказаться? У кого-то, может, есть другие мнения или предложения?

Голоса из зала: — Достаточно! Знаем Горбунова хорошо. Правильно говорили выступившие!

Слова попросил бригадир слесарей Е. И. Горбунов, сердечно поблагодаривший присутствующих за высокую оценку его деятельности на производстве и в общественной жизни. Главное, считает знатный рабочий, за словом должно следовать дело.

Участники собрания приняли единодушное решение: на основе Закона о выборах народных депутатов СССР кандидатом в народные депутаты СССР по Балаковскому избирательному округу № 286 выдвинуть бригадира слесарей производственного объединения «Химволокно» тов. Горбунова Евгения Ивановича. Ю. КОВАЛЕНКО.



Одним из лучших цехов в ПО «Балаковорезинотехника» считается цех № 3, где в составе бригады обрешки работает Т. Н. Шиндяпкина. Этот коллектив отличается оперативностью и умением выполнять любую работу: и по обрешке, и по упаковке, и по дефектации изделий.

Что касается лично Т. Н. Шиндяпкиной, то начальник смены Л. Н. Грачева сказала: «С такими горя не знаешь. И задание выполнят и, если надо, после работы останется, и в коллективе умеет ладить. По-настоящему рабочий человек!»

На снимке: Т. Н. Шиндяпкина. Фото С. Каредина.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Спрос возрастет

Успешно справился с планом минувшего года по производству и реализации товаров народного потребления коллектив комбината специальных строительных конструкций Саратовгэсстроя. Населению было продано ТНП на 20 тысяч рублей. Особым спросом пользуются металлические ограждения и сантехника для садовых участков, отходы плоского шифера. Освои выпуск ри-

туальных принадлежностей. В текущем году труженики комбината планируют увеличить выпуск товаров народного потребления в полтора раза. Спрос на эти товары будет возрастать по мере развертывания индивидуального жилищного строительства. Это обстоятельство было учтено при формировании плана на текущий год.

Н. НИКОЛАЕВА.

Вдвое больше

Объединение «Мнудобрения» более чем вдвое перевыполнило план по производству товаров народного потребления в минувшем году. В розничных ценах производство ТНП составило 3,5 миллиона рублей при плане 1,7 млн. Какие же это товары? Полиэтиленовая пленка и мешочки из этого материала, плащдождевики, цветы — эти товары пользуются особым спросом у населения.

Больше, чем планировалось, оказано платных услуг населению. В дежиром

выражении объем платных услуг составил полтора миллиона рублей. В этом важном деле участвовали автотранспортный, ремонтный, строительный, ремонтный цехи объединения, которые выполняли заказы граждан согласно специфике своей работы. В этом году планируется двукратно увеличить выпуск и освоение новых видов товаров для народа, которые будут пользоваться спросом, — сумок из цветной пленки, скатертей из полиэтилена и т. д.

В. КАЗАКОВ.

В горисполкоме

О ЕДИНЫХ РАБОЧИХ СУББОТАХ

В целях соблюдения установленного на 1989 год баланса рабочего времени для предприятий, организаций города, переведенных на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями, исполнительный комитет городского Совета народных депутатов решил: считать едиными рабочими днями в 1989 году для промышленных предприятий: 21 января, 18 февраля, 18 марта, 20 мая, 21 октября,

18 ноября, 23 декабря. Для строительных организаций: 4 февраля, 1 апреля, 27 мая, 1 июля, 30 сентября, 25 ноября, 9 декабря; обязать руководителей пассажирского автотранспортного предприятия Панфилова В. И., троллейбусного управления Андриешкина А. И. обеспечить движение пассажирского транспорта в единые рабочие субботы по режиму рабочего дня;

главному врачу города и

района Самохину Д. А., заведующей городским отделом народного образования Токаревой Л. А., руководителям предприятий и организаций, имеющих детские дошкольные учреждения, внести необходимые изменения в режим работы подведомственных учреждений;

руководителям треста общественного питания, управления рабочего снабжения атомной электростан-

ции, начальникам отделов рабочего снабжения судоремонтного завода и треста «Балакововодстрой» тт. Шеронойвой Л. А., Калининко В. Ф., Катрич А. И., Калининку В. Н.; в дни единых рабочих суббот обеспечить нормальное питание работающих.

В. САЛТАНОВ,
председатель исполкома;
Л. КРОХАЛЕВА,
секретарь исполкома.

Наложены взыскания

11 января текущего года на заседании исполкома были рассмотрены материалы по делу о нарушении дисциплины на рабочем месте. Взыскания наложены на работников ПО «Балаковорезинотехника»: т. Еловиков В. Н., главный инженер ПО «Волгодизельмаш» т. Халин В. И., зам. директора судоремзавода т. Мельников А. И. О месте и времени заседания исполкома вышеуказанные руководители были оповещены, однако на заседание не явились, не

заседание исполкома были включены генеральный директор ПО «Балаковорезинотехника» т. Еловиков В. Н., главный инженер ПО «Волгодизельмаш» т. Халин В. И., зам. директора судоремзавода т. Мельников А. И. О месте и времени заседания исполкома вышеуказанные руководители были оповещены, однако на заседание не явились, не

приняв на то уважительных причин.

Участие в обсуждении данного вопроса для руководителей производственных объединений «Балаковорезинотехника», «Волгодизельмаш» и судоремонтного завода было обязательным, поскольку работа по борьбе с пьянством и алкоголизмом на этих предприятиях поставлена слабо.

За неявку на заседание без уважительной причины исполнительный комитет городского Совета народных депутатов объявил генеральному директору ПО «Балаковорезинотехника» т. Еловикову В. Н., главному инженеру ПО «Волгодизельмаш» т. Халину В. И. и зам. директора судоремзавода т. Мельникову А. И. строгий выговор.

Профсоюзная жизнь: жильё-2000

Норма и очередь

Жилищный вопрос. Он был одним из самых популярных в редакционной почте минувшего года. Мы получили массу откликов в ответ на предложенную для широкого обсуждения анкету горисполкома. Многие читатели ждали бы чаще видеть на страницах газеты выступления, интервью руководителей профсоюзных лидеров крупных предприятий и организаций о реализации программы «Жильё-2000», о том, как на деле соблюдается принцип социальной справедливости при распределении квартир. Сегодня мы предлагаем вниманию читателей беседу с заместителем председателя объединенного профкома управления «Саратовгэстрой» В. П. КУКЛЕВЫМ, который отвечает на вопросы наших читателей.

— Владимир Павлович, хочу зачитать Вам строки из письма работницы Саратовгэстроа Сергеевой: «С января на предприятиях началась перерегистрация очередников, утверждение списков. В связи с этим хотелось бы знать: изменится ли норма жилой площади на человека в этом году? Если она увеличится, будут ли восстановлены в очереди те, кто в свое время был вычеркнут из списков, поскольку норма жилья превышала у них семь метров на человека?»

— Здесь необходимы некоторые уточнения. Первого января 1985 года на территории Саратовской области были введены Правила учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Согласно этим Правилам, нуждающимися в улучшении жилищных условий признаются те семьи, у которых норма жилой площади на человека составляет семь квадратных метров и

меньше. Если человек, стоявший в очереди до 1 января 1985 года, имел жилплощадь большую, но не превышающую девяти квадратных метров на каждого члена семьи, его оставляли в списках. А в том случае, если заявление на улучшение жилищных условий было подано в 1985-м году, решение принималось уже на основании новых Правил. Таким образом, ни о каком восстановлении в списках речи быть не может. Тех, у кого жилплощадь превышала норму, просто не ставили на очередь.

— Автор этого же письма спрашивает, почему люди, проработавшие на одном месте по 18—19 лет, но не имеющие оснований на улучшение жилищных условий (норма на каждого члена семьи превышает семь метров), не пользуются никакими привилегиями по сравнению с теми, кто работает меньше, но получает большие квартиры. Она предлагает: «А может быть, все-таки надо учитывать стаж, опыт, человеческие качества работника и давать ему трехкомнатную квартиру, а человеку с меньшим стажем и маленькими детьми пока предоставлять двухкомнатную квартиру этого работника?»

— В нашем управлении существует так называемая льготная очередь. В нее входят инвалиды войны и труда, участники войны, ветераны труда, люди, имеющие заболевания, которые входят в перечень Минздрава РСФСР, многодетные матери, матери — одиночки, воспитатели детских домов, войны «афганцы». Но на льготную очередь становятся лишь те, у кого норма жилья не превышает семи квадратных метров. Если ветеран труда имеет площадь, ска-

жем, 21 квадратный метр на трех человек семьи, ему отказывается в праве на улучшение жилищных условий. Таковы правила, они распространяются на всех.

— Пенсионерка Смирнова в своем письме спрашивает: не нарушается ли принцип социальной справедливости при распределении жилья?»

— Частично я уже ответил на этот вопрос. Как известно, квартиры работникам организаций, предприятий выделяются решением администрации по согласованию с профсоюзными комитетами. Профком призван следить за соблюдением законности при распределении жилья. Поступившее от человека заявление на улучшение жилищных условий вместе с необходимыми справками и документами проверяется членами жилищно-бытовой комиссии. По результатам проверки составляется акт. Через месяц на совместном заседании администрации и профкома в присутствии заявителя на основании предъявленных документов и акта обследования жилищных условий принимается соответствующее решение. Если это решение оказывается положительным, человека ставят на очередь — льготную или общую. Если последовал отказ — он должен быть аргументирован. Надо признать, что представители администрации и профкомы подразделений Саратовгэстроа с нелегкой задачей распределения жилья справлялись неплохо. Во всяком случае, объединенному профкому Саратовгэстроа еще ни разу не приходилось заниматься разбором жалоб на допущенную при распределении жилья несправедливость или волокиту. Нарушения, однако, случаются. Есть категория

работников, которые, стремясь во что бы то ни стало получить большие квартиры, прописывают к себе престарелых бабушек, дедушек, живущих где-нибудь в деревне или у других родственников. Доказать их незаконное проживание (чаще всего они прописаны постоянно) бывает очень сложно. Что касается очередности, то она соблюдается неукоснительно.

— Многие читатели — Иванова, Петренко, Силаева и другие — задают такой вопрос: как управление «Саратовгэстрой» собирается выполнять программу «Жильё-2000?»

— Наш коллектив очень большой, вместе с монтажными организациями он насчитывает более двадцати тысяч человек. Естественно, полностью решить жилищную проблему в столь сжатые сроки будет нелегко. Особенно если прекратится строительство последующих энергоблоков на АЭС. Поскольку нашему управлению вместе с монтажными организациями выделялась половина слагаемого по титулу АЭС жилья. Рассчитывать только на собственное строительство и на те десять процентов, что получаем от каждого заказчика, мы не можем. — это проблема не решит. Строительству ГЭС, которое вручило бы город в смысле решения многих социальных проблем, тоже под вопросом. Мы дали заявку в горисполком на строительство 500 индивидуальных домов, но и этот вопрос пока не решен. Так что полной и ясной перспективы в реализации жилищной программы мы пока не просматриваем. Хотя занимаемся этой проблемой. — Беседу вела Н. НАУМОВА.



В бригаде Владимира Николаевича Букина пять человек, все — высококвалифицированные электросварщики, много лет работают вместе, за годы работы пришло к ним и мастерство, и слаженность. Трудился коллектив на комбинате промышленных предприятий, на третьем заводе. Но нередко направлялась вся бригада в командировки на комбинат специальных строительных предприятий в арматурный цех для помощи, когда в том была необходимость.

В этой бригаде трудится электросварщик четвертого разряда Михаил Степанович Барыкин. Год назад он был награжден орденом «Знак Почета» за отличную работу. И вот когда встал вопрос о том, чтобы перевести какую-либо бригаду с третьего завода на постоянную работу в КССК, то начальник арматурного цеха В. А. Петров, не задумываясь, назвал бригаду В. Н. Букина.

Казалось бы, переход из одного коллектива в другой не может пройти безболезненно. Однако бригада электросварщиков легко вошла в коллектив цеха. Более того — по итогам прошлого года она вышла в передовые. И в этом успехе немалая заслуга коммуниста Михаила Степановича Барыкина.

На снимке: М. С. Барыкин.

Фото С. КАРЕДИНА.

© подводим итоги

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

В объединении «Балаковское производственное объединение» состоялось собрание комсомольского актива, которое обсудило работу комсомольской организации объединения за год. На актив были приглашены руководители объединения, секретари партийных организаций и начальники цехов, представители парткома и профкома.

Комитет комсомола рассмотрел все направления, по которым велась работа и оценил достигнутое. Важное место в работе комсомола объединения занимает деятельность совета молодых специалистов. Однако трудности, которые испытывает совет в своей работе, не позволяют пока добиться весомых результатов.

Неплохо зарекомендовал себя «Комсомольский проектор» объединения. Видимо сыграли свою роль заключенные с предприятиями-смежниками договоры-содружества, которые позволили наладить сквозной контроль за качеством изделий.

Еще одно направление в работе — военно-патристическое. В прошлом году комитет комсомола объединения организовывал лыжные гонки, проводил про-

воды призванных в армию. В объединении создан совет ветеранов, необходимо ввести в его состав вновь-интернационалистов, создать план мероприятия по работе с молодежью призывного возраста в подшефных школах и СПТУ-58.

Актив задумывался как отчетный, но получился не столько отчет, сколько серьезный разговор о том, что удалось, а что нет, и почему. Было много конкретных предложений, много вопросов к администрации и представителям общественных организаций. Жаль только, что председатель профкома объединения В. А. Попов не смог до конца присутствовать на активе, а ведь именно к нему был обращен наш «большой» вопрос: как добиться того, чтобы комитет комсомола объединения участвовал в распределении квартир молодым рабочим и специалистам?

Актив показал, что такие встречи с руководством объединения, совместный анализ работы и откровенный разговор о молодежных проблемах очень полезен.

Г. МИХАЙЛОВА,
зам. секретаря комитета комсомола.

Возвращаясь к напечатанному

ПОКРАСИТЬ

ОБИДА на газету была давняя. В течение года в «Огнях коммунизма» не один раз упоминалось Балаковское предприятие городской электрической сети. В письмах, приходивших от читателей, давалась недисциплинарная характеристика деятельности этого предприятия.

Всегда ли эти письма и характеристики были обоснованными и правдивыми — предстояло разобраться. Тем более, что после одной из публикаций на этом стали настаивать и руководители предприятия, и один из его рядовых работников — Н. С. Курицын, письмо которого и было той самой не появившейся руководству заметкой («Приняли четвертого», «ОК» от 1.11.88 г.).

Это письмо состояло в основном из вопросов, заданных электромонтером администрации. Естественно, это вызвало ответное письмо, которое опубликовано не было. В принципе это можно было сделать, пусть они и взаимоскандировали друг друга. Но в первом задавали вопросы, а в ответах второго письма видны были какие-то

непонятные неточности.

Начиналось письмо так: «Предприятие Горэлектросети сообщает...»

Чуть ниже этой вводной фразы утверждалось: «Факты, указанные в статье, не соответствуют положению дел и не имеют никаких оснований для публикации». А еще ниже, но уже с меньшей уверенностью, было сказано обратное: «Да, действительно был избран СТК предприятия во главе с директором». Так что же, «никаких оснований»?

ЕЖЕГОДНО Балаковское отделение Энергонадзора проводит обследование технического состояния электроустановок Горэлектросети. В последние четыре года со стороны Горэлектросети акт обследования подписывал все время новый директор. Правда, главный инженер, чья фамилия тоже есть в актах, был один и тот же — В. Ф. Солдатов. Акт составлялся по всей форме. Были и общие сведения, и сведения о схемах электрооборудования, и технические описания установок, и замечания по работе этих установок. Но самое интересное в этих актах скры-

валось под заголовком: «Выполнение предписаний энергоинспекции предыдущего обследования». После оглавления шел пункт первый: «Решить вопрос о замене морально устаревшего оборудования ВМГ-133 на распределительной подстанции РП-1...».

И этот, и все остальные пункты практически повторялись во всех актах обследования из года в год. Добросовестно переписывались, но не выполнялись. Иногда при перепечатке в них появлялись неточности: допустим, слово «морально» могло поменяться на «материально» и наоборот. А в последние годы, видимо, отчаявшись в том, что на РП-1 замена оборудования будет произведена, инспектирующая организация добавила в предписании новый пункт: «Оборудование РП-1 покрасить в светлый тон...». Как говорится, не выбросить — так выкрасить. Но и этого не было сделано...

КОНЕЧНО, при той чехарде с начальством, точнее — с начальником, потому что все остальные ИТР работают здесь и давно, и постоянно, крайнего

в этих всех невыполнениях найти невозможно. Да его и нет, конкретного одного крайнего. Масса всяких объективных и необъективных причин обусловила наличие такого неуправляемого постоянства. Например?

Авария. Срочно надо найти кабель. По схеме — здесь. Копают — кабеля нет. На чьей совести лежат многочисленные отклонения от проекта? И исполнительные чертежи есть, и акты на вскрытие работ, где ясно написано, что кабель лежит тут! А он лежит или чуть в стороне, или рядом. Представляете, какими словами вспоминают тех, кто это допустил?

Получается, чтобы полностью быть уверенным в схемах, надо все по чертежам перепроверить. Где кабель переложить, где схему перерисовать. Только кто все это будет делать? Непонятно, почему при приеме установок на баланс в условия договора нельзя включить пункт, исключющий для передающих оборудования возможность скалтурить. Например, «При обнаружении отклонений от проекта исполнитель обя-

Бюрократическая карусель

ПУСТЯКОВОЕ ДЕЛО

— Дело не стоит выделенного яйца, — сказал Е. П. Зайцев, бывший до недавнего времени зам. начальника ЖКК Саратовгэсстроя. А начальник жилищно-коммунального отдела АЭС В. В. Люгаев подтвердил: — Пустяковое дело.

Только вкладывали они в эти слова разный смысл. Е. П. Зайцев имел в виду саму затею ненужной, а В. В. Люгаев считал, что выполнять задуманное легко.

Но не будем больше интриговать читателя: дело, о котором идет речь, на первый взгляд действительно пустяковое. Жилцы дома № 20 по улице Триваской задумали использовать колясочную в своем подъезде, которая пустует, под мастерскую для детей. Они подумали, что неплохо было бы оборудовать эту комнату, собрать ребят, живущих в подъезде, научить их разным слесарным, плотничским работам. Там, кстати, нашлось бы место и взрослым не только в качестве учителей — наставников. Ведь часто случается, что для дома нужно выполнить какую-либо мужскую работу, а условий для этого в квартире нет. А тут спустился на первый этаж — и пожалуйста: строгая, пиди, пиди в свое удовольствие.

Дети тоже этой идеей загорелись, стали считать, какие инструменты купить, взрослые двух опытных плотников нашли, которые согласились с ребятами заниматься. Обратились за помощью в горком комсомола,

где нашли полную поддержку, а заяв. отделом рабочей молодежи Александр Тюрюмин даже пообещал выделить деньги на оборудование этой мастерской.

Дело оставалось за малым — провести строительные работы, превратив колясочную в рабочую комнату. За дело взялся комитет комсомола управления «Саратовгэсстрой».

Все эти события разворачивались весной прошлого года. И вот на днях я встретилась с секретарем комитета ВЛКСМ Вячеславом Воротягиным, чтобы узнать, как идут дела в мастерской. Он вывалил на стол кучу бумаг:

— Вот вся документация по этой комнате.

Горой лежали чертежи, сметы. И все это — ради комнаты в шесть квадратных метров!

— Все лето согласовывал, оформлял, — комментировал Вячеслав каждую бумагу. — Дом этот относится к дирекции АЭС, а арендуем его мы, Саратовгэсстрой. Наша проектная группа составила план, согласовали его с главным архитектором города сделали чертеж, составили смету, утвердили ее на АЭС. А теперь дело зашло в тупик, и я не знаю, что делать дальше...

Я опускаю рассказ о тех бесконечных согласованиях, переадресовках, которые происходили летом и осенью ЖКК Саратовгэсстроя не может взять деньги (около двух тысяч) от АЭС, поскольку они идут по статье

капитального строительства, а ЖКК занимается только ремонтом. Можно было бы оформить эти деньги, переведя их в статью капремонта, через управление «Жилстрой», но руководители ЖКК и управления никак не могли созвониться. И много-много других подобных преград возникло на пути мастерской.

— Ребята из этого дома ко мне все лето приходили, — говорит Вячеслав, — а теперь охладели к этой идее. Сейчас другие ходят. Мы, чтобы поддержать их интерес к мастерской, деньги им выделили на покупку инструмента.

Чтобы выяснить обстановку до конца, я связалась с Е. П. Зайцевым. Он и сказал мне, что дело это выделенного яйца не стоит, что рядом с домом есть детский клуб, что санэпидстанция вряд ли разрешит делать такую мастерскую в подъезде, а если разрешит, то пожарники наверняка запретят. Но в принципе он за то, чтобы мастерская была. И оформить это просто — надо заключить договор с начальником ЖКО АЭС В. В. Люгаевым. Я связалась с ним, и он подтвердил: дело это пустяковое, стоит только подписать смету — и пусть комсомольцы Саратовгэсстроя приходят и делают все, что надо. Там работы-то на несколько вечеров.

— В конце концов, — сказал Вячеслав, — мы сами всю работу сделаем, была бы смета и деньги.

И то и другое есть. Нет только в доме мастерской. Будет ли она? Поживем — увидим.

И. ДМИТРИЕВА

• Рассказу о товарище

Электросварщица Мария

М. Н. Ермакова — электросварщица. Многие считают это дело не женским. Но только не она. По ее твердому убеждению, успех любого дела зависит от отношения к нему человека. Мария Нестерова делает свое дело добросовестно и творчески. Этим она и завоевала уважение работников цеха предмонтажных работ Балаковского управления

треста «Волгоэнергомонтаж». Мария Нестерова владеет двумя видами сварки — ручной аргодуговой и автоматической.

А как бережно хранит Мария свой инструмент, какой порядок на ее рабочем месте! Не только опыт позволяет специалисту добиваться хороших результатов, но и умение рационально организовать свой труд,

беречь каждую минуту. Инвентарь, весь инструмент находится под рукой. Искать их не приходится. А минуты складываются в часы, часы — в дни. Не случайно М. Ермакова постоянно выполняет месячные задания, уделяя особое внимание качеству своей работы.

В. УРУШАНОВ.

Личный пример

Авторитет не выдают с должностью. Многие дано руководителю коллектива, но с него многое и спрашивается. Велика его ответственность за план, за организованность и порядок на вверенном ему участке. Ближе всех к рабочему на производстве стоят руководители среднего звена. Например, мастер.

Пять лет я знаю Владимира Маслова — мастера участка № 3 Волжского управления треста «Гидромонтаж».

В ноябре 1983 года, когда В. И. Маслов пришел в управление, шел монтаж первого энергоблока АЭС. Было немало трудностей, обрабатывалась технология крупноблочного монтажа. Молодой мастер сразу же показал себя толковым организатором, грамотным инженером. Немного потребовалось ему времени, чтобы понять: сильнее любого слова действует на людей личный пример. И это правило становится для него

определяющим в работе с людьми.

Бригады монтажников А. В. Жука и О. И. Ломать под руководством мастера В. И. Маслова досрочно выполнили годовые задания, а сейчас занимаются арматурным и монтажом гермопола на перекрытии тринадцатой отметки пятого реакторного отделения, добиваясь хорошего качества работ, уверенно наращивая производительность труда.

У. ВЛАДИМИРОВ.



Специализированный ремонтный цех при отделе главного энергетика ПО «Химволокно» по своей структурной схеме имеет пять участков. На одном из них, по ремонту аммиачно-холодильно-компрессорной аппаратуры, работает мастером Я. Н. Чумаков. Участок, которым он руководит, неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании.

Яков Николаевич является активным рационализатором, рацоргом цеха. Его новаторская деятельность много раз отмечалась.

На снимке: мастер специализированного ремонтного цеха при ОГЭ ПО «Химволокно» Я. Чумаков. Фото В. Трипольского.

В СВЕТЛЫЙ ТОН...

буется платить штраф до тех пор, пока сам все не переделает».

Обстановка сложилась с кабельными линиями наиболее сложная: 92 неисправны. Материалов и механизмов для ведения ремонтно-восстановительных работ катастрофически не хватает. Многие из числящихся на балансе Горэлектросети подстанций принимались непонятно как. Например, РП-11 в 6 микрорайоне. К нему до сих пор от станции «Восточная» не проложен, согласно существующему проекту, кабель, который должен был обеспечить второе питание центральной части города. Срок сдачи — 1978 г., исполнитель — Балаковорезинотехника.

Также нет запасного питания электроэнергией на горком и горисполком. Не восстановлен кабель. Исполнитель — АЭС. Нет кабеля второго питания в подстанции 10 микрорайона. Исполнитель — Химволокно и Балаковорезинотехника. И так далее...

Что такое второе питание, думаю, понятно всем. Не работает первое, переключают на второе, а

первое ремонтируют. Представляете, насколько дольше сидят люди без света там, где нет запасного кабеля?

Все это, конечно же, говорилось и упоминалось не раз. Выносились решения и устанавливались сроки. Только толку не было, и нет до сих пор. Где выход? Как заставить названные и неназванные организации сделать то, что они должны были сделать давно?

И вот тут возникает вопрос: почему ни разу никто из работников БПЭС не обратился с этими своими бедами в городскую газету? В такой ситуации надо и кричать, и звать, и привлекать внимание общественности, потому что — плохо дело! Потому что — фондов не хватает, и что с того, что любое предприятие, порвавшее во время земляных работ кабель, платит за это Горэлектросети штрафы? То, что они порвали, купить негде.

А проблема организации труда? Да мало ли проблем! А вот повод, написать в газету был, увы, не совсем на производственную тему. И это остается на совести

спрашивающего, как и то, разобрался он сам в том, что спрашивал, или нет. Нет, внешне все казалось соблюдено, говорилось о работе предприятия, но с какой-то непонятной завистью и издевкой. Зачем сравнивать работу электромонтера и экономиста? И разве сейчас, когда хороший экономист решает много, 150 рублей — много? В общем, факты передергивались. Где-то от незнания, где-то от нежелания понять.

ТЕМ не менее, на заданные вопросы положено отвечать, и вот 14 декабря в Горэлектросети состоялось заседание профкома, с тем, чтобы ответить. Ответили. Так ответили, что в результате появилось заявление в товарищеский суд. Н. С. Курицын жаловался на некорректное поведение председателя профкома И. Г. Леоновой и секретаря партбюро В. А. Курбатова, допустивших в своих выступлениях оскорбления в его адрес.

На профкоме (как потом и на товарищеском суде) представители администрации не присутствовали. То-

лось, не соответствует действительности.

И тем не менее...

— Я не понимаю Курицына, — раздраженно говорит директор Горэлектросети Е. Е. Журахов. — Ну, ладно, что-то ему не так, но чего шуметь-то?! Меня в горкоме каждый день ругают. А по итогам работы ревизионной комиссии лишены на 100 процентов премии. Обидно. Ну так я же молчу!

КОНЕЧНО, Н. С. Курицын нельзя ставить в пример из-за противоречивости его характера, из-за его противопоставления себя коллективу, из-за какого-то непонятого пренебрежения, которое проявляется в его отношении к людям, из-за его умения «не подставиться» самому. Люди это чувствуют, и отношение к нему в коллективе соответствующее. Странно, но абсолютное большинство говорящих о нем людей произносит фразу: «Слишком умный. Может сказать сразу, но все время чего-то выжидает».

Мог бы сказать. А мог бы и не говорить. Но уж как может молчать Е. Е. Журахов, когда такая плачевная ситуация во вверенном ему хозяйстве? Вот когда можно использовать силу коллектива. На пря-

тать выводы комиссии, а проработать их всем вместе, да выйти с конкретными предложениями в горисполком. Обратиться к жителям города со страниц газеты, для того, чтобы постараться сформировать общественное мнение в целях принятия мер для улучшения работы Горэлектросети. Что угодно можно предпринимать, но уже ни в коем случае не молчать!

И конечная цель этой программы может быть такой: в теплом помещении сидят дежурные электромонтеры, читают, смотрят телевизор, играют в шахматы. И ничего тут возмутительного нет. Потому что это все возможно только в том случае, если все у них, в их электрическом хозяйстве, будет в полном порядке. Где надо — горит, что надо — светится. Все предписания Горэлектроннадзора выполнены, в том числе и на ТП-1 (помните, писали: выкрасить в светлый тон?).

Вот тогда, наверное, и публикации о предприятии будут носить другой характер. И не надо будет гадать грудью, чтобы защипать свое реноме, или как там это называется у электриков?

А. НАЗМОВ.

Спорт

НА ДЕВЯТОЙ ЗИМНЕЙ

Лыжная база «Корд» ПО «Химволокно» гостеприимно встречала сильнейших лыжников области, принявших участие в IX зимней областной спартакиаде.

В первый день лыжники стартовали на всех дистанциях по правилам свободного стиля. У женщин на дистанции 10 км с большим преимуществом победила Нина Пипич из Саратова. Ее время 30 мин. 25 сек. Второе и третье места заняли балаковские спортсменки Н. Щербакова и Е. Богатырева.

На 30 км серьезную конкуренцию английским гонщикам В. Спирину и С. Сафронову удалось составить представителю коллектива физкультуры «Темп» (ПО «Балаковорезинотехника») Александру Кудряшову, занявшему второе место.

Юноши и девушки бежали дистанцию 10 км. Места распределились в следующей последовательности: А. Коновалов (г. Вольск), А. Петухов (г. Балашов), И. Сафронов (г. Энгельс).

Успешно выступили воспитанницы ДЮСШ ДФСО профсоюзной Ольга Капа (тренер Н. В. Сергеев) и ДЮСШ коллектива физкультуры «Темп» ПО «Балаковорезинотехника» Елена Аверьянова (тренер Ю. А. Полянинов), занявшие соответственно первое и третье места, второе ме-

сто у К. Верненко из Саратова. В таком же порядке распределились места между ними и во второй день на пятикилометровой дистанции классическим стилем.

А. Коновалов повторил свой успех и на 15 км. 2 место у Вячеслава Курочкина (ДЮСШ коллектива физкультуры «Темп» ПО «Балаковорезинотехника» тренер С. Г. Мирсков). На третьем — И. Сафронов (г. Энгельс).

У женщин на пятикилометровом кольце второй результат после И. Пипич показала Н. Щербакова, а балаковская лыжница Л. Санина была третьей.

На трудной 15-километровой трассе у мужчин с минимальным преимуществом победил А. Кудряшов, занявшему второе место у В. Усова (г. Саратов).

По итогам двух дней соревнований первое место с большим преимуществом заняла первая команда г. Саратова, балаковцы вышли на второе место, команда г. Балашова осталась на 3 месте.

В конце января сборная области, в составе которой будут и балаковцы, примет участие в территориальных соревнованиях, цель которых — отбор спортсменов на Спартакиаду народов СССР.

В. БЕГУТОВ.

УСПЕХОВ В ФИНАЛЕ!

В нашем городе прошло первенство ДОСААФ РСФСР зоны Поволжья по биатлону, в котором приняли участие спортсмены из Куйбышевской, Саратовской, Ульяновской областей, Татарской и Чувашской АССР.

В программе первого дня — спринтерская гонка на 5 км. Ветер внес свои коррективы в результаты стрельбы. У девушек быстрее всех бежала и, несмотря на 7 (!) промахов, вырвала победу у балаковской биатлонистки Елены Ерахтиной представительницы команды Ульяновской области Е. Салыхова. На третьем месте ее землячка В. Бикинеева.

Среди женщин не было равных мастеру спорта международного класса из Саратова Ольге Журавлевой. Второй результат показала кандидат в мастера спорта Светлана Михеева (г. Балаково), третье место у ульяновской спортсменки Т. Карповой. У юношей победу саратовцев Сергей Осипов, 2-е место у Д. Чернова (Ульяновская обл.), 3-е — у К. Толстова (Чувашская АССР).

Ульяновские девушки первенствовали и во второй день. За В. Бикинеевой и Е. Салыховой удалось удержать только саратовской биатлонистке Елене Хворостухиной.

Юноши и женщины соревновались на дистанции 10 км со стрельбой на трех рубежах. Д. Красильников

(Ульяновская обл.) победил с большим преимуществом, его товарищ по команде Д. Чернов был третьим, А. Голубев (г. Саратов) — вторым.

У женщин быстрее всех бежала О. Журавлева, но с учетом 6 штрафных минут оказалась лишь третьей, а выиграла С. Михеева.

Завершились соревнования эстафетами. В женской эстафете 3х5 км победила дружная команда Саратовской области в составе Е. Хворостухиной, С. Михеевой и О. Журавлевой. Второе место заняла команда Ульяновской области, а на третьем также команда нашей области, выступившая вне зачета.

В смешанной эстафете 3х5 км (1 девушка и 2 юноши) места распределились в следующем порядке: Ульяновская, Саратовская области, Татарская АССР.

В итоге в командном зачете убедительную победу одержали спортсмены нашей области. Значительную лепту в этот успех внесли балаковские биатлонистки Светлана Михеева, Елена Ерахтина, Любовь Иванова, тренирующиеся в ДЮСШ ДФСО профсоюзной у тренеров Ю. К. Матросова и Н. В. Сергеева.

Хочется пожелать нашим стреляющим лыжникам успешных стартов на финальных соревнованиях, которые состоятся в конце января в г. Красноярске.

Б. АЛЕКСАНДРОВ.

Справки. Реклама. Объявления
БАЛАКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ
НАРОДНЫЙ СУД

в целях экономии рабочего времени жителей города изменил режим работы и время приема исковых заявлений от граждан.

Время работы городского народного суда с 9 до 18 часов с перерывом на обед с 12 часов до 13 часов 48 минут, выходные дни — суббота и воскресенье.

Народные судьи осуществляют прием граждан по участкам с 9 до 10 часов утра со вторника по пятницу включительно. В это время вы можете обратиться к народному судье по всем интересующим вас вопросам, а также с иском заявлением.

Для удобства граждан увеличено время приема их в нерабочие часы. Работающим поспешно можно обратиться к дежурному народному судье по понедельникам, вторникам и средам с 17 до 19 часов, в четверг и пятницу с 8 до 9 часов, в субботу с 9 до 13 часов.

Наряду с дежурным народным судьей в субботу с 9 до 13 часов прием граждан ведет дежурный судебный исполнитель и работник канцелярии.

Кроме того с февраля текущего года Балаковский городской народный суд по субботам, в нерабочее время граждан, будет рассматривать некоторые бракоразводные дела и дела о взыскании алиментов.



Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Алма-Ате на Балаково. Обращаться по тел. 2-33-77.

ПРИГЛАШАЕМ
НА РАБОТУ

для завода «ПОЛИМЕРЗАПЧАСТЬ» высококвалифицированных токарей, фрезеровщиков, штукатуров, изолировщиков - кровельщиков, слесарей - инструментальщиков, токарей-расточников, грузчиков-стропальщиков, крановщиков козлового крана КС-10.

За справками обращаться в Балаковский центр (ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42), 3-2

ПЕРЕЛЮБСКАЯ МПМК

приглашает на работу маляров, штукатуров, монтажников как на сезонную, так и на постоянную работу. Предлагаем желающим работать на арендном порядке — кирпичный завод. За справками обращаться по адресу: с. Перелюб, ул. Чкалова, 40. МПМК. Телефоны 3-40, 3-41, 4-41.

Завод самоходных землеройных машин

приглашает на работу крановщиков ятокранов, крановщиков мостовых, козловых кранов, электросварщиков инженера - электронщика, инженера по наладке стоек с ЧПУ, инженера-программиста.

Утерянный диплом об окончании училища № 63 № Б-961896 на имя Расторгуевой Виктории Викторовны считать недействительным.

ламный сеанс. Пираты Тихого океана (две серии) — в 21-15. Видеосалон — в 17-15, 19-15, 21-30.

КОСМОС (тел. 4-00-00). Проншествие в Утинозерске — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

22 января. Поглядь кошку за ушами — в 9, 11. XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал, (тел. 4-02-00).

Приди снова, дождь (две серии) — в 10, 14, 17, 20. Малый зал.

Куда доскачет ранняя пташка — в 14-30. Двойной капкан (две серии) — в 16-30, 19-30.

ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09). Мультсборник Божман и попугай — в 9-15, 11. Школьный призрак — в 13, 15. Красная стрела — в 17, 18-50, 21.

В магазин
«РУБИН»

Поступили в продажу: шапки женские и молодежные вязаные, береты 4/ш из козьего пуха, жакеты женские, джемперы мужские ручной работы 4/ш, джуробы (взрослые, детские), полчулки 4/ш производства г. Грозный.

Имеются в продаже воротники меховые изнутри по цене от 50 до 95 рублей.

В широком выборе имеются украшения для женщин: бусы разнообразных фасонов, расцветок, разные по длине, а также серьги; клипсы.



Бюро
путешествий
и экскурсий

предлагает путевки:

- Ленинград — с 3 по 13 февраля.
- Москва — туркомплекс «Измйлово» — с 4 по 11 февраля, с 10 по 17 марта.
- Паневежис — Рига — Вильнюс — с 3 по 11 февраля.
- Киев — Обухово — с 28 февраля по 7 марта, с 19 по 27 апреля.
- Волгоград — с 18 по 24 марта.
- Для вас, школьники: Минск — Солигорск — с 7 по 15 марта, с 16 по 24 апреля.

БЮРО добрых услуг

предлагает населению города:

- курсы английского языка, начало занятий по мере комплектации группы;
 - курсы кройки и шитья, начало занятий по мере комплектования группы;
 - перевод текстов с английского, немецкого, французского языков;
 - обивку дверей, врезку замков, глазков;
 - раскрой и сметку ткани — по адресу ул. Ленина, 126 (гостиница «Чайка»), ул. 30 лет Победы, 5 «а», ул. Минская, 23, ул. Чапаева, 103;
 - переплет книг, журналов, документов;
 - сборку и ремонт мебели;
 - настройку музыкальных инструментов;
 - подвешивание карнизов, проведение свадеб, семейных торжеств, юбилеев и т. д.
- Справки по телефонам: 2-03-32, 4-47-15.



- 21 января. ДК химиков. Встреча с Михаилом Пугачевым — 15.00, 17.30, 20.00.
- ДК строителей. Спектакль народного театра «Сон в летнюю ночь» — 17.00.
- Вечер отдыха — 20.00.
- ДК машиностроителей. Спектакли Вольского драматического театра: «Самый лучший пала» (для детей) — 11.30, 14.00. «Русский волевиля» — 18.00.
- Дискоотека — 20.00.
- Кафе «Гном».

- Видеотека — 18.00, 20.00.
- 22 января. ДК химиков. Студия раннего эстетического развития — 9.00.
- Клуб молодых родителей — 9.30.
- Творческий вечер клуба самодеятельной песни — 17.00.
- Дискоотека — 20.00.
- ДК строителей. Клуб выходного дня — 13.00.
- Спектакль «Сон в летнюю ночь» — 17.00.
- Вечер отдыха — 20.00.
- ДК машиностроителей. Кинолекторий — 15.00.
- Дискоотека — 20.00.
- Кафе «Гном». Клуб филофонистов — 15.30.
- Видеотека — 18.00, 20.00.
- Зал торжеств. Дискоотека — 20.00.



К сведению жителей города!

В целях улучшения обслуживания населения в 10а микрорайоне в ателе № 8 по ул. Степной, 48 организован прием заказов на пошив головных уборов. Заказ можно оформить с 8 до 17 часов. Выходные — суббота, воскресенье.

На киноэкране
ГОРОДА

- 21, 22 января. МИР. Красный зал, (тел. 3-03-00).
- Воры в законе. Француз — в 11-30, 14-45, 18, 21-15. Зеленый зал. Мультсборник Кот Котопесвич — в 10, 14-30.
- Воры в законе. Француз — в 11, 16-30, 20. Синий зал. Воры в законе. Француз — в 10, 13-30, 17, 20.
- Видеосалон — в 15, 17, 21-15.
- РОССИЯ (тел. 2-00-00). Мальчик с большой черной собакой — в 9. Любовь, выигрывает (две серии) — в 11-30, 14, 16-30. Дорогое удовольствие — в 19, Рек-

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**

413800



г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

- редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 12, тираж 40663.